Legyen a keresett kétjegyi szamok egyike Tg = 10x + y. Ekkor a feladat feltétele szerint
10x4+y=7(x+y)+6,
és itt
(1) 6<z+y,
tovabba x és y olyan egész szamok, amelyekre

2) 1<2<9, 0
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Az egyenlet atrendezése utén
(3) T =2y+2.

Ezt a kifejezést (1)-be helyettesitve egyrészt

4
3y+2 > 6, azazy>§,
masrészt (2) és (3) alapjan

7
2u+2=9, azazygi.

Mivel y egész, ezért mind a két korlatnak csak a 2 és 3 érték tesz eleget, y = 2-hoz x = 6, y = 3-hoz x = 8 tartouzik,
és igy a keresett kétjegyd szamok 62 és 83. Ezek ki is elégitik a feladat kdvetelményeit.
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Megjegyzések. 1. Az x, y egész szamokat egy P pont derékszogi koordinatainak tekintve, értékeik grafikusan is
meghatarozhatok. A szoba johets P pontok helyét az (1) és (2) egyenl6tlenségek, tovabbé az (1) egyenlet szabja meg.
A (2) egyenl6tlenségek azt jelentik hogy a P pontok csak az x = 1 egyenestdl jobbra, az x = 9 egyenest6l balra (2.
abra), az y = 0 egyenes f0l6tt és az y = 9 egyenes alatt, vagy a hatérolo egyeneseken lehetnek. (1) szerint pedig a P
pontok az x + y = 6 egyenestdl a nagyobb ordinatak irdnyéba eshetnek. A P pontok lehetséges helyét vonalkizassal
jeloltiik. Végil (3) azt jelenti, hogy a P pontok csak az
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egyenes egész koordindtaju pontjai lehetnek. Az abrabol leolvashato, hogy minden feltételnek eleget tevé pont csak
kettd van, a P1(6,2) és P»(8,3), tehat a keresett szamok 62 és 83.

2. Szamos versenyzs tévesen a 20 és 41 szamokat is megoldésnak vette, mert 20 =2-7+6 és 41 =5-7+ 6, és nem
gondolt arra, hogy az osztas maradéka nem lehet nagyobb az oszténal.



